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Πότε αγαπούμε πραγματικά το  συνάνθρωπο; 
 

    Το χειρότερο πράγμα για τους ανθρώπους είναι ο θάνατος: το να γίνω λάσπη, να μεταβληθώ  
σε σκουλήκια, σε πηλό! Αξίζει τάχα να είναι κανείς άνθρωπος; Γιατί να σε αγαπήσω, Θεέ μου, αφού 
αύριο θα μεταβληθώ σε σκουλήκια και πηλό; 
    Να, όμως, που ο Κύριος Ιησούς Χριστός σε σώζει από το θάνατο διά της Αναστάσεώς Του,  
εξασφαλίζει την αιώνιο ζωή για την ψυχή σου και το σώμα, όταν εκείνο θα αναστηθεί λαμπερό και 
θα ενωθεί με την ψυχή. 
    Γι' αυτό και ο Κύριος Ιησούς έχει το δικαίωμα να αποκαλείται ο Μόνος Φιλάνθρωπος, ο μόνος  
από κατασκευής κόσμου μέχρι της Φοβεράς Κρίσεως. Μονάχα εκείνος που νίκησε το θάνατο είναι ο 
Μόνος Φιλάνθρωπος και όλα τα άλλα είναι απλές φλυαρίες. Και οι κουλτούρες, οι πολιτισμοί, οι 
επιστήμες και οι τέχνες;  Τι αστεία πράγματα! Μα τι να την κάνω την τεχνολογία και την επιστήμη 
όταν με μεταβάλουν σε σκουλήκια και λάσπη; Εκείνος είναι ο μόνος φιλάνθρωπος, αυτός που με 
ελευθερώνει από την αμαρτία, το θάνατο και το διάβολο. Γιατί ο διάβολος είναι ο εφευρέτης της 
αμαρτίας και μαζί μ' αυτήν και του κακού. 
    Αυτό είναι η αγάπη του Χριστού προς τον άνθρωπο: η λύτρωση από το θάνατο. Λέει η δεύτερη 

μεγάλη εντολή: «Ἀγαπήσεις τὸν πλησίον σου ὡς σεαυτόν» (Ματθ. 22, 39).Πότε αγαπούμε λοιπόν 
πραγματικά τον άνθρωπο; Όταν τον λυτρώνουμε από την αμαρτία του, από την κόλαση... αυτή 
είναι η γνήσια αγάπη προς τον άνθρωπο. 
    Απατά εαυτόν όποιος νομίζει πως αγαπά τον άνθρωπο ενώ εγκρίνει τις αμαρτίες του και αναπαύει 
τα πάθη του. Τότε αγαπά το θάνατό του και όχι τον ίδιο. Μονάχα όταν αγαπά κανείς τον άνθρωπο 
διά του Χριστού -με όλη την ψυχή και τη δύναμή του-τότε τον αγαπά αληθινά. 
    Θα ρωτήσει  κάποιος: και η αγάπη  των  γονέων  προς  τα  τέκνα; Και  η  αγάπη  του  συζύγου  προς  
τη σύζυγο; Και η αγάπη του ανθρώπου προς την πατρίδα; Δεν είναι και αυτά αγάπη; Τα ονομάζουμε 
βέβαια όλα αυτά αγάπη αλλά είναι άραγε έτσι; Όλα αυτά δεν έχουν ίχνος αγάπης εάν δεν είναι ο 
Χριστός η δύναμη εκείνη μέσα από την οποία αγαπάμε. Αν ο πατέρας δεν αγαπά τα τέκνα του με την 
αγάπη του Χριστού, αν δεν τα παιδαγωγεί στο αγαθό, αν δεν τα οδηγεί στον ίσιο δρόμο, αν δεν τα 
διδάσκει να σωθούν από την αμαρτία, παρά μονάχα τα χαϊδεύει και τα κολακεύει, τότε τα μισεί και 
τα φονεύει. Αν πάλι, ο σύζυγος αγαπά τη σύζυγο μονάχα σαρκικά, γίνεται ο φονιάς της. Έτσι 
συμβαίνει με κάθε γήινη, σαρκική αγάπη. 
                                                                                                                    Άγιος Ιουστίνος Πόποβιτς 

                                

   Η κλήρωση  θα  γίνει  ΤΗΝ ΠΑΡΑΜΟΝΗ  ΤΗΣ  ΚΟΙΜΗΣΕΩΣ  ΤΗΣ  ΘΕΟΤΟΚΟΥ, 14  Αυγούστου  2013 
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ΠΑΝΗΓΥΡΙΣΕ  Ο  ΙΕΡΟΣ  ΜΑΣ  ΝΑΟΣ 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

Τη Δευτέρα 13/5/2013, πανηγύρισε ο Ιερός Ναός της Παναγίας μας. Στην εορτή προεξήρχε ο 

Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος συλλειτουργούντων  Ιερέων της περιοχής. Η Ιερά 

Πανήγυρις εφέτος ετελέσθη στο νεοανεγειρόμενο Ιερό ναό της Παναγίας, ενώ στο τέλος της Θείας 

Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος προεχείρησε σε Οικονόμο τον Ιερέα της Ενορίας π. Χαράλαμπο 

Ραμαντανάκη. Αισθανόμαστε την ανάγκη να ευχαριστήσουμε  ιδιαιτέρως το Σεβασμιώτατο που λάμπρυνε 

με την παρουσία του την Πανήγυρη καθώς και τους ιερείς που συλλειτούργησαν. Ευχαριστούμε ακόμα το 

δήμο για την παραχώρηση της φιλαρμονικής, το λιμεναρχείο για τη συμβολή του, τους δασκάλους και 

καθηγητές που προέτρεψαν τα παιδιά να παρευρεθούν, τους γονείς που συμπαραστέκονται στην 

προσπάθεια της Ενορίας μας, τους δωρητές για τα στολισμό της εικόνας, την προσφορά άρτων και όποιας 

άλλης υλικής αρωγής και όλους τους ευλαβείς προσκυνητές που συμμετείχαν στην πανήγυρη. 

 

Ένας γιατρός θυμάται... 
     Ήταν από τις πιο συγκλονιστικές εξομολογήσεις που άκουσα στη διάρκεια της ιατρικής μου 

προσφοράς. Παρ' όλο που πέρασαν από τότε αρκετά χρόνια, θαρρώ πως ακόμη ακούω τη 

φωνή της κυρίας Σοφίας Κ. να μου διηγείται το πώς σώθηκε από τον αφανισμό το πέμπτο (5ο) 

της παιδί: 

   «Είχα τέσσερα παιδιά, γιατρέ, και τα οικονομικά  μας  ήσαν άθλια. Η πίστη μου στο Θεό δεν 

έφτασε, για να με κάνει να κλείσω τ' αυτιά μου στις υποδείξεις προθύμων "συμβούλων" και  
αποφάσισα  να  πάω  στο  γυναικολόγο  μου  για  τα  "περαιτέρω". 

    Μα το ίδιο βράδυ, προτού με πάρει καλά -καλά ο ύπνος είδα μια σοβαρή ανθρώπινη μορφή  

να  με  πλησιάζει, να  με  πιάνει από το χέρι και να με οδηγεί σ' ένα τοπίο μαγευτικό. Θαύμαζα 

τις ομορφιές και απολάμβανα τις ευωδίες του τοπίου αυτού, όταν ξαφνικά αντιλήφθηκα μια 

αστραπιαία σκηνή, που μ'έκανε να νοιώσω φρίκη: Δεκάδες, εκατοντάδες  παιδιά με το κεφάλι 

να  κρέμεται  κομμένο  από  το λαιμό, κείτονταν  στο πράσινο  γρασίδι. Κι είχαν στη  χλωμή  τους  όψη κάτι  σαν 

παράπονο και κάτι  σαν κλάμα. 

    Απορημένη  γύρισα  στο  συνοδό  μου και  ρώτησα: 

-Ποια  είναι τα δυστυχισμένα  αυτά  πλάσματα, που με την εμφάνισή τους ασχημίζουν τον παραδεισένιο  αυτό τόπο; 

-Είναι αυτά που θα συντροφέψουν και το δικό σου παιδί, αν η μοίρα του  είναι  ίδια  με  τη  δική τους. Είναι τα παιδιά 

που δε  γεννήθηκαν ποτέ! 

     Γύρισα  το  βλέμμα  μου στην αντίθετη μεριά  πανικοβλημένη και βλέπω ένα κοριτσάκι σε νηπιακή ηλικία, όμορφο, 

χαρούμενο γελαστό. 

-Ποιο  είναι  το κοριτσάκι αυτό, που η  παρουσία του δένεται  τόσο  γλυκά  με  την  ομορφιά  του  τοπίου; 

-Είναι  το  δικό  σου  το  κοριτσάκι. Είναι το  παιδί  που  ετοιμάζεσαι  να  θυσιάσεις  στο  βωμό  της  δικής σου 
ευκολίας  και  ξεγνοιασιάς, οδηγώντας  το  σε  θάνατο  φρικτό!... 

    Η  όψη  του  παιδιού αυτού έμεινε ανεξίτηλα  τυπωμένη  στο  μυαλό  μου. Κι  όταν  γεννήθηκε  η  θυγατέρα 

μου κι όσο μεγάλωνε το κοριτσάκι μου, που με τέτοιο θαυμαστό τρόπο σώθηκε, έβλεπα πως δε διέφερε σε τίποτε, μα  
σε  τίποτε  από  το  κορίτσι που είδα  το βράδυ  εκείνο, σαν  όνειρο  και σαν όραμα, πες  καλύτερα  σαν θαύμα...»! 

                                                                                                                                           Ορέστης Σιδηρόπουλος, ειδικός παθολόγος 

                                                      (Από το περιοδ. Ο  ΖΩΟΠΟΙΟΣ  ΣΤΑΥΡΟΣ της Ιεράς Μονής Σταυροβουνίου Κύπρου, αρ. 77-78). 

2 



Εφόσον υπάρχει Εκκλησία, το Άγιο Πνεύμα βρίσκεται ανάμεσά μας. 

(Άγ.Ιωάννης Χρυσόστομος) 
 Η Πεντηκοστή είναι η γενέθλια ημέρα της Εκκλησίας. Την ημέρα αυτή πενήντα δηλαδή ημέρες μετά την 

Ανάσταση του Χριστού κατέβηκε το Άγιο Πνεύμα και πραγματοποίησε αυτήν την πνευματική γέννηση της 

Εκκλησίας. Ο ιερός Χρυσόστομος σημειώνει: «Εάν δεν ήταν παρόν το Άγιο Πνεύμα, δε θα είχε ιδρυθεί η 

Εκκλησία. Και εφ' όσον υπάρχει η Εκκλησία είναι φανερό ότι το Άγιο Πνεύμα βρίσκεται ανάμεσά μας». 

Η ύπαρξη λοιπόν της Εκκλησίας δείχνει πως ήταν πραγματική η κάθοδος του Αγίου Πνεύματος. 
 

Στην ίδια ομιλία του ο ιερός Χρυσόστομος σημειώνει πως ο 

Χριστός ανεβαίνοντας στον ουρανό πρόσφερε την ανθρώπινη 

φύση στον Πατέρα και σαν δώρο και απόδειξη, ότι ο Πατέρας 

δέχτηκε την προσφορά, έστειλε το Άγιο Πνεύμα:«Έλαβε ο 

Χριστός την προσφορά της ανθρώπινης φύσεώς μας και αντί 

γι’ αυτήν μας έδωσε τη χάρη του Πνεύματος. Και όπως ακριβώς 

συμβαίνει σε περίπτωση μακροχρόνιου πολέμου, όταν 

σταματήσουν οι εχθροπραξίες και αποκατασταθεί η ειρήνη, οι 

αντίπαλοι ανταλλάσουν μεταξύ τους εγγυήσεις και αιχμαλώτους, 

το ίδιο συνέβη και μεταξύ Θεού και ανθρώπων. Έστειλαν οι 

άνθρωποι στο Θεό διά του Χριστού την εκλεκτή προσφορά σαν 

ενέχυρο και εγγύηση. Αντί γι’ αυτά ο Θεός σαν ενέχυρο και 

εγγύηση έστειλε το Άγιο Πνεύμα. Και το ότι έχουμε ενέχυρα και 

εγγυήσεις συμπεραίνεται κι από τα ακόλουθα. Τα ενέχυρα δηλαδή 

και οι εγγυήσεις πρέπει να είναι βασιλικής καταγωγής. Γι’ αυτό εστάλη σ' εμάς το Άγιο Πνεύμα επειδή 

προέρχεται από την πιο βασιλική ουσία. Και Εκείνος που προσφέρθηκε σαν εκλεκτή προσφορά από την  

ανθρώπινη φύση, ήταν από βασιλικό γένος, γιατί καταγόταν από το Δαβίδ». 
 

                                                            Αγ.Ιωάννη Χρυσοστόμου-''Εις την Αγία Πεντηκοστή'',(ΑΤΑΠ),σελ.81 
 

 

 

Ποια  η  διαφορά  της εορτής  της Πεντηκοστής 

με  την εορτή  του Αγίου  Πνεύματος; 
 

   Ουσιαστικά δεν υπάρχει καμία διαφορά. 
  Η εορτή της Πεντηκοστής  είναι εορτή της Αγίας 
Τριάδος, αφού με την κάθοδο του Αγίου Πνεύματος 
μαθαίνουμε ότι ο Θεός είναι Τριαδικός.Η κάθοδος του 
Αγίου Πνεύματος  έγινε κατά την ημέρα της Κυριακής. Την 
ήμερα αυτή, ήλθε το Άγιο Πνεύμα στους Μαθητές του  
Χριστού. 
  Οι Άγιοι Πατέρες μας λοιπόν, που έβαλαν σε άριστη 
σειρά και τάξη όλα τα θέματα της πίστεώς μας, για να 
δώσουν τιμή στο Άγιο Πνεύμα, όρισαν να το εορτάζουμε και 
κατά την Πεντηκοστή, αλλά και ξεχωριστά την επόμενη 
ημέρα τη  Δευτέρα. 
  Βέβαια,όπως διδαχθήκαμε και πιστεύουμε,κοινή είναι η 

ενέργεια του Τριαδικού Θεού και ποτέ δεν μπορεί να χωρισθεί και να απομονωθεί  

ένα Πρόσωπο από τα άλλα Πρόσωπα της Αγίας Τριάδος. Το Άγιο Πνεύμα είναι 

ομοούσιο με τον Υιό και τον Πατέρα,γιατί και τα τρία Πρόσωπα της Αγίας Τριάδος 

έχουν κοινή  ουσία  ή φύση, και κοινή ενέργεια. 

  Το υπόμνημα του Πεντηκοσταρίου της Δευτέρας του Αγίου Πνεύματος είναι 

χαρακτηριστικό: 

Τῇ αὐτῇ ἡμέρᾳ, Δευτέρᾳ τῆς Πεντηκοστῆς, αὐτὸ τὸ πανάγιον, καὶ ζωοποιόν, καὶ παντοδύναμον ἑορτάζομεν 

Πνεῦμα, τὸν ἕνα τῆς Τριάδος Θεόν, τὸ Ὁμότιμον, καὶ Ὁμοούσιον, καὶ Ὁμόδοξον τῷ Πατρὶ καὶ τῷ Υἱῷ. 
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Η Ιερότητα της Κυριακής. Τι λέγει ο γέροντας Παΐσιος για την ιερότητα της ημέρας αυτής;  

 

Κανονικά  πριν  από  τον  Εσπερινό  της  γιορτής  ή  της  

Κυριακής  σταματάει  κάθε  εργασία. Καλύτερα  είναι  να  

δουλέψει  κανείς  περισσότερο  την  προπαραμονή, όταν  

αυτό  μπορεί  να  ρυθμισθεί, και  να  μη  δουλέψει  μετά  

τον  Εσπερινό της  παραμονής. Άλλο  είναι  να  κάνει  

κανείς  σε  μια  γιορτή  ή  την  Κυριακή  ένα  ελαφρό  

πράγμα  το  απόγευμα, όταν  είναι  μεγάλη  ανάγκη, αλλά 

και  αυτό  πάλι  με  τρόπο. Παλιά  και  οι  χωρικοί  που  

ήταν  έξω  στα  χωράφια, μόλις  άκουγαν  την  καμπάνα  

του  Εσπερινού, έκαναν  το  σταυρό  τους  και  

σταματούσαν  τη  δουλειά. Το  ίδιο  και  οι  γυναίκες  που  

κάθονταν  στη  γειτονιά. Σηκώνονταν,  έκαναν  το  σταυρό  τους  και  άφηναν  το πλέξιμο  ή  ό, τι  άλλο  έκαναν. 

Και  ο  Θεός  τους  ευλογούσε. Είχαν  την  υγεία  τους  και  χαίρονταν… Τώρα  κατήργησαν  τις  γιορτές, 

απομακρύνθηκαν  από  το  Θεό  και  την  Εκκλησία  και  τελικά  όσα  βγάζουν  από  τη  δουλειά  τους  τα  

δίνουν  στους  γιατρούς  και  στα  νοσοκομεία…  Μια  φορά  ήρθε  ένας πατέρας  στο  Καλύβι  και  μου  λέει:  « Το 

παιδί  μου  αρρωσταίνει  συχνά  και  οι  γιατροί  δεν  μπορούν  να  βρουν  τι έχει».  « Να  σταματήσεις να  

δουλεύεις  Κυριακή  και όλα  θ’ αλλάξουν», του  είπα. Πράγματι  σταμάτησε, και  το  παιδάκι  του  έγινε  καλά. 

    Πάντα  λέω  στους  λαϊκούς  να  σταματήσουν  να  δουλεύουν  Κυριακές  και γιορτές, για  να  μην  τους  

βρουν  στη  ζωή  τους  συμφορές. Όλοι  μπορούν  να  ρυθμίσουν  τη  δουλειά  τους. Όλη  η  βάση  είναι  η  

πνευματική  ευαισθησία. Αν υπάρχει  ευαισθησία, βρίσκονται  λύσεις  για  όλα. Και  αν  λίγο  ζημιωθούν  από  

μια  λύση, θα  πάρουν  ευλογία  διπλή.  Πολλοί  όμως  δεν  το  καταλαβαίνουν. Ούτε  στη  Θεία  Λειτουργία  

πηγαίνουν. Η  Θεία  Λειτουργία  αγιάζει. Αν  δεν  πάει  ο  Χριστιανός  την  Κυριακή  στην Εκκλησία,  πώς  θα  

αγιασθεί; Δυστυχώς  όμως  πάνε  σιγά- σιγά  οι  άνθρωποι  να  μην  αφήσουν  ούτε  γιορτές  ούτε  τίποτε. Βλέπεις, 

ακόμη  και  τα  ονόματα  τα  αλλάζουν, για  να  μη  θυμούνται  τους  Αγίους  τους. Το  Βασιλική  το  κάνουν  

Βίκυ˙… Έβαλαν  τη  γιορτή  της  Μάνας, του  Μάη, του  Απρίλη… Σε  λίγο  θα πουν: «Σήμερα  είναι  η  γιορτή  της  

αγκινάρας, την  άλλη  του  κυπαρισσιού, την άλλη τα  γενέθλια  αυτού  που βρήκε  την  ατομική  βόμβα  ή  το  

ποδόσφαιρο». Δεν  αφήνει  όμως  ο  Θεός… 

Η  ΙΕΡΟΤΗΤΑ  ΤΗΣ  ΚΥΡΙΑΚΗΣ 

Κυριακή  πρωί. Ώρα  Θείας  Λειτουργίας. Όμως  στη  νεοελληνική  μας  κοινωνία  των …προχωρημένων  

αντιλήψεων  η  ζωή  διοργανώνεται  αγνοώντας  χαρακτηριστικά, τι  σημαίνει κάλεσμα της  καμπάνας και  

σύναξη  στη  Θεία  Λειτουργία. 

- Φροντιστήρια  κανονίζουν  μαθήματα  την  ίδια ώρα  με  τη  Λειτουργία. 

- Εκδρομείς  και ταξιδιώτες  κανονίζουν  ταξίδια  Κυριακή  πρωί- πρωί. 

- Εργαζόμενοι  ρυθμίζουν  τις  δουλειές  τους  ή  τον  ύπνο  τους  την  ίδια  ώρα,  που  στους  Ναούς  γίνεται  η 

Λειτουργία. 

Πόσο  θλιβερή  άγνοια  έχουν! Τι  χάνουν! Τι  στερούνται  προτιμώντας  κάτι  άλλο, ούτε  καν  το  σκέπτονται! 

Ω,αν  καταλάβαιναν, σε  τι προσφορά  πλούτου  χάριτος στρέφουν  την  πλάτη  τους! 

Ω, αν  ήξεραν, τι  «δικαιώματα» δίνουν  στο  διάβολο  και πόσο  πιο  ευάλωτοι  γίνονται  στις  παγίδες  του, 

μένοντας  γυμνοί  από  τη  «Χάρη»  της  Θείας  Λειτουργίας! Ω, αν  είχαν  επίγνωση, πόσο  τραγικά  λάθος  

αξιολογήσεις  κάνουν, αδικώντας  έτσι  τον  εαυτό  τους!... 

    Κάποτε, ένας  ψαράς  επήγε  σε  έναν  ευλαβέστατο  και  άγιο  μοναχό  στο  Άγιο  Όρος  Κυριακή  βράδυ  

φρέσκα  ψάρια  για  την  εορτή  που  θα  είχε  την  άλλη  ημέρα, τη  Δευτέρα. Ο Γέροντας  παραξενεύτηκε, και  

τον  ερώτησε: 

-Πότε  τα  έπιασες;  

Εκείνος  απάντησε: 

-Σήμερα  το  πρωί. Είναι  φρέσκα- φρέσκα! Τότε  ο  άγιος  εκείνος  του  λέει: 

-Παιδί  μου, δεν  μπορώ  να τα αγοράσω. Είναι  αφορισμένα. Γιατί  τα  έπιασες  την Κυριακή. 

Ο ψαράς  δεν  μπορούσε  να  το  καταλάβει  αυτό. Τότε  του  λέει  ο  Γέροντας: 

-Θέλεις  να βεβαιωθείς  γι’ αυτό; Δώσε  ένα  ψάρι  στο  γάτο μου. Και  θα  το  ιδείς. Δε  θα  το  φάει. Και  πράγματι. 

Ο γάτος  δεν  το  έφαγε. Βέβαια  αυτό  δεν  ήταν  φυσικό. Οι  γάτες  «τρελαίνονται» για  ψάρια. Και  δε  
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γνωρίζουν, σαν  ζώα, καταστάσεις  χάριτος. Ο γάτος  εκείνος  δεν  έφαγε  το  ψάρι, κατά  ειδική  υπερφυσική  

ενέργεια  του  Θεού…Αυτό, φυσικά,  συγκλόνισε  τον  ψαρά, και  στο  εξής  σεβόταν  τις  Κυριακές  και τις  

μεγάλες  εορτές. 

Από  το  βιβλίο  « ΔΙΔΑΞΟΝ  ΜΕ  ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ  ΣΟΥ» ,Αρχιμ. Σάββα  Δημητρέα. 
  
Είναι  παρατηρημένο  πως, όταν  ο  καιρός  είναι βροχερός, μειώνεται  το  εκκλησίασμα. Έτσι  η  βροχή  

γίνεται  μία  «καλή»  αφορμή  για  να  μην  πάμε  στην  Εκκλησία. Πόσο  όμως στέκει  μία  τέτοια  

δικαιολογία;  

Ένας  ιερέας  αντιμετώπιζε  το  ίδιο  πρόβλημα  με  τους  ενορίτες  του. Γι’ αυτό  διατύπωσε  επτά  λόγους, 

για  τους  οποίους  δε  θα  πρέπει  ποτέ  ο  Χριστιανός  να  λείπει  από  τη  Θεία  Λειτουργία  της Κυριακής. 

1.Η  Θεία  Λειτουργία  είναι  το  «Τραπέζι», που  μας  ετοίμασε  ο  Χριστός  με  τη  Σταυρική  Του  Θυσία. 

Εκεί  μας  προσφέρει  ως  τροφή  το  Άχραντο  Σώμα  Του  και  το  Τίμιο  Αίμα  Του. 

2.Ο  Χριστός  είπε: «Όπου  είναι  δύο  ή  τρεις  συγκεντρωμένοι  στο  Όνομά  Μου, εκεί  είμαι  κι  Εγώ  

ανάμεσά  τους»(Ματθ. 18,20). Με  αυτά  εννοούσε τη  ζωντανή  Του  παρουσία  στη  Θεία  Λατρεία  μέσα  

στην  Εκκλησία. 

3. Ο  Θεός  ευλόγησε  την  Κυριακή ως  «ημέρα  Κυρίου» αφιερωμένη  σ’ Αυτόν, χωρίς  να  εξαιρέσει…. τις  

βροχερές  ημέρες! 

4. Όταν  πρόκειται  για  άλλες δραστηριότητες, είτε  σπουδαίες  είτε  ασήμαντες (ταξίδια, δουλειές, 

αθλητισμό, κυνήγι), η  βροχή  δε  μας  κρατάει  στο σπίτι. Γιατί, λοιπόν, να  μας  γίνει  εμπόδιο  στον  

εκκλησιασμό  μας;  

5. Άσχημος  καιρός; Τώρα  θα  φανεί  πόσο  αγαπάμε  ειλικρινά  το  Χριστό. Η  αληθινή  αγάπη απαιτεί  και  

κάποιες  θυσίες. Τι  αγάπη  έχομε  για  το  Χριστό, όταν  με  τόση «άνεση»  απουσιάζουμε  από  το  

Πασχάλιο  Δείπνο  της  Βασιλείας  Του; 

6. Η  παραμονή  στο  σπίτι  μία  βροχερή  Κυριακή  αποτελεί  την κακή  αρχή, για  να  λείψουμε  και  άλλες  

Κυριακές…που  δε  θα  βρέχει. 

7. Δε  γνωρίζουμε  πόσες  ακόμη  Κυριακές  θα ζήσουμε! Ας  φροντίσουμε  να  περάσουμε  τα  πρωινά  της- 

ενδεχομένως  τελευταίας  Κυριακής  μας,  στη  Θεία  Λειτουργία. Αυτά  για την  καλή  αρχή. Γιατί, όταν  

γευθεί  ο  Χριστιανός  τη  Χάρη  και  τη  δύναμη  που  πηγάζουν  από τη  Θεία  Λειτουργία, τότε  δε  θα  

απουσιάζει  από αυτήν  ούτε με….κατακλυσμό. «Γεύσασθε καὶ ἴδετε ὅτι χρηστὸς ὁ Κύριος». 

 

Γιατί να πάω να εξομολογηθώ ; 
 

1. Γιατί  έχω  φύγει  από το  Θεό  με  τις  μικρές  ή τις  μεγάλες  αμαρτίες  μου, δηλαδή  την άγνοια  για  το  
θέλημά  Του, που  είναι  η αγάπη, και  την  αδυναμία  μου  να  ξεπεράσω τον  εγωισμό  μου, και  νιώθω  την  
ανάγκη  ν’ αλλάξω  τρόπο  σκέψης  και  ζωής. 

2. Γιατί  ξέρω  ότι  ο  Θεός  είναι  ο  Πατέρας  που  συγχωρεί  όποιον επιστρέφει, ό,τι  κι  αν  έχει κάνει, του  
απλώνει  το  χέρι  Του  και  τον  σηκώνει  με  την  αγάπη Του. 

3. Γιατί  έχω  ανάγκη  να  μοιραστώ  τους  λογισμούς  μου, τα  προβλήματά  μου, τις  χαρές  και  τις  λύπες  μου  
με  το  Θεό  και τον  ιερέα-πνευματικό, να πάρω  αγάπη  και  στήριξη. 

4. Γιατί  έχω  ανάγκη  κάποιος  να  μου πει  την  αλήθεια  για τον εαυτό  μου  και  να  μου  δώσει ελπίδα. 

5. Γιατί  η  μετάνοια  είναι  το  μυστήριο  που  με  ξαναβάζει  στη  ζωή  της  Εκκλησίας, με  κάνει  να κατανοώ  
ότι είμαι  άνθρωπος  και  δεν  τα  κάνω  όλα  σωστά. 

6. Γιατί  ξέρω  ότι  ο  ιερέας- πνευματικός  δε  θα  με  ανακρίνει  και  δε  θα  με  μαλώσει, δε θα  πει  σε  κανέναν  
αυτά  που  έχει  η  καρδιά  μου, αλλά  θα  μου  μιλήσει  γι’ αυτά  που  χρειάζομαι  πραγματικά. 

7. Γιατί  μέσα  από  την  εξομολόγηση  βρίσκω  γιατρό  για  τη  ψυχή  μου, δεν  στέκομαι  απλώς  μπροστά  σε  
μια  εικόνα,  όπως  όταν  έχω  πρόβλημα  υγείας  δεν  πάω  στη  φωτογραφία  του  γιατρού, αλλά  στον  ίδιο  το  
γιατρό. 

8. Γιατί  ξέρω  ότι  όλοι  έχουμε  ανάγκη να  μοιραστούμε  τις  αμαρτίες  μας,  ακόμη  και  οι  παπάδες  
εξομολογούνται  στους  πνευματικούς  τους  τις  δικές  τους  και  ζούνε  την ταπείνωση  του  να  ξέρεις  ότι  
ουδείς  αναμάρτητος, αλλά  και τη  χαρά  της  συγχώρεσης  του  Θεού. 

9. Γιατί  ακόμη  κι  αν  ξέρω  ότι  θα  ξαναπέσω  στα  ίδια  αμαρτήματα, δείχνω  στο  Θεό  και  την  Εκκλησία  ότι  
μ’ αρέσει  η  προσπάθεια  και  ζητώ  τη  δύναμη  να  το  παλέψω. 

10. Γιατί  δεν   μπορώ  να  κοινωνώ  χωρίς  να  έχω  ετοιμάσει  την  καρδιά  μου  να  γίνει  φάτνη  για το  Χριστό  

και  αυτό  γίνεται  όταν  ζητούμε  τη  χάρη, το  έλεος  και  την  αγάπη  Του  την  ώρα της  επιστροφής. 5 



ΠΡΟΣΚΥΝΗΜΑΤΙΚΕΣ  ΕΚΔΡΟΜΕΣ 
 

Α) Στον Ιερό Ναό Οσίου Ιωάννου του Ρώσου στο Προκόπι Βορείου Ευβοίας  
 

                              Στις 30 Μαΐου, ημέρα Πέμπτη, ώρα 15:30  
 

Θα έχουμε την ευλογία να τελέσουμε την Ιερά Παράκληση του Οσίου,  θα ακούσουμε θαύματα από τον 

Ιερέα του προσκυνήματος. Τέλος θα απολαύσουμε ένα περίπατο στο όμορφο χωριό πίνοντας έναν καφέ 

και ξεφεύγοντας με ωφέλιμο τρόπο από τις δυσκολίες της καθημερινότητας, γεμίζοντας ταυτόχρονα τις 

μπαταρίες της πνευματικής μας  ζωής. 
 

Τιμή εισιτηρίου :10€ 

 
Β)    Στην  Ι.Μ. Τιμίου Προδρόμου  στην Αγιά Ανατολής 
  

                   Στις 27 Ιουνίου, ημέρα Πέμπτη  
 

Αναχώρηση από Ι.Ν. Παναγίας  Παραβουνιώτισσας: 6:00 π.μ. 
 

Τιμή εισιτηρίου:20 ευρώ 
 

     Το Μοναστήρι του Τιμίου Προδρόμου βρίσκεται 

τριάμισι χιλιόμετρα δυτικά του χωριού Ανατολή, σε 

υψόμετρο 1100 μέτρων στον ορεινό όγκο Κισσάβου 

(Όσσας). Κτίστηκε από τον Άγιο Δαμιανό τον εκ 

Κισσάβου το 1550 μ.Χ., ο οποίος οργάνωσε και την 

κοινοβιακή μοναστική αδελφότητα που ήκμαζε μέχρι 

πριν από το Β´   Παγκόσμιο Πόλεμο. Κατόπιν το 

Μοναστήρι  ερημώθηκε. 

    Το 1980, κοντά στο μεταβυζαντινό αρχικό οικοδομικό 

συγκρότημα, Αγιορείτες Πατέρες άρχισαν να κτίζουν 

καινούρια πτέρυγα, την οποία εγκατέλειψαν το 1985. 

Από τον Ιούλιο του 2000 μ.Χ. το Μοναστήρι ανέλαβε να 

αποκαταστήσει μια διεθνής ομάδα μοναζουσών (ορθόδοξες μοναχές από διάφορες χώρες). Οι ίδιες μοναχές 

λειτουργούν και το Ησυχαστήριο «Απόστολος Παύλος», που βρίσκεται στην Αττική. Ασχολούνται με τις 

«λειτουργικές  τέχνες», παράλληλα  δε  και  ιδιαίτερα, με  βιολογική  γεωργία  και  κτηνοτροφία. 

    Ο τρόπος που η μοναστική αυτή κοινότητα αντιλαμβάνεται τον πολυεθνικό χαρακτήρα του 
μοναστηριού είναι μια διεθνής ιεραποστολή, που επιβεβαιώνει έμπρακτα ότι στην ορθοδοξία δεν 
υπάρχει διάκριση έθνους, φυλής και γλώσσας. Γνωστό σιγά-σιγά γίνεται ότι στο μοναστήρι 
πωλούνται οικολογικά γεωργικά  και  κτηνοτροφικά προϊόντα, κυρίως γαλακτοκομικά και 
παράγωγά τους, για την εξασφάλιση των  απαραιτήτων  προς  το  ζην. 
    Οργανώνονται κατά καιρούς συναντήσεις ομάδων με ενδιαφέρον για την Ορθοδοξία, το 
Μοναχισμό, την οικολογική συνείδηση  και  άλλα παρεμφερή  θέματα. 
    Στόχος καίριος επίσης για τη μοναχική κοινότητα και όλο τον κόσμο είναι η αναστήλωση της 
Παλαιάς Μονής, που είναι κόσμημα τοπικής αρχιτεκτονικής, όπως επίσης και καμάρι της θεσσαλικής 
πολιτιστικής κληρονομιάς. 
     Ηγουμένη είναι η μοναχή Θεοδέκτη και η αδελφότητα  αριθμεί 15 μοναχές και 5 δόκιμες. 
 

 

 

 

 

ΣΤΗΝ ΑΓΚΑΛΙΑ ΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΑΣ 

ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΟ  ΕΝΤΥΠΟ  ΠΑΝΑΓΙΑΣ ΠΑΡΑΒΟΥΝΙΩΤΙΣΣΑΣ 

                              ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ ΥΠΟ: 

ΤΟΥ ΕΦΗΜΕΡΙΟΥ Π.ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥ  ΡΑΜΑΝΤΑΝΑΚΗ 

ΚΑΙ ΒΑΣΙΛΙΚΗΣ ΨΩΜΑ- ΦΙΛΟΛΟΓΟΥ 

ΤΗΛ. ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ : 6939187930 
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